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Pan Kiiz se 10zh0dl 7e bude podnikat coby femeslnik. PR

Urokova sazba investovaného 6o
5 Y
kapitalu !

Usla I.ne'51?n1 mzda z duvodu 9000 K&
podnikani

* Vypocitejte ucetni a ekonomicky zisk.
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Polozky Jednotky
Celkové fixni naklady 15000 K¢

Jednotkové variabilni naklady 10 K¢
Celkovy objem produkce 500 ks

1) Wpoctéte celkové variabilni naklady produkce (VN).
2) Vypoctéte fixni naklady na jednotku produkce (fnn).
3) Wpoctéte celkové naklady produkce (N).

4) Wpoctéte @ celkové naklady produkce (ON).
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Priklad

* Vypocitejte, o kolik K¢ by se prepocital ridici pracovnik pii
rozhodovani, pokud by se domnival, ze pii snizeni vyuziti
kapacity na 300 000 ks dosahnou celkové naklady vyse
4 800 000 K¢ (16 K& * 300 000 ks)?

* Vysveétlete, ¢im je tento rozdil zpusoben.
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SLEZSKA
UN;

Piiklad A5

Podnik vyrabi dva v¥robky (A a B).

Poloiky
Prodejni cena vyrobku A 30 Ke
Prodejni cena vyrobku B 15Ke
Primérné niaklady vyrobku A 25Ke
Primérné niaklady vyrobku B 16 K¢
Variabilni naklady vyrobku A 20Ke
Variabilni naklady vyrobku B 13 K¢
Objem vyrobené produkece vyrobku A 10 000 ks
Objem vyrobené produkece vyrobku B 20000 ks
Celkové fixni naklady 110000 K¢





image11.png
» Rozhodnéte, zda jsou oba vyrobky A a B ziskové ¢i nikoli?

» Jestlize je n¢ktery vyrobek ztratovy. rozhodnéte, zda se vyplati
zastavit ¢i omezit vyrobu takto ztratového vyvrobku.
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Pi{‘iklad SLEZSKK@

UNIVERZITA
oaciio creLsh

Jednotkové variabilni naklady knihy 100 K¢

Jednotkova prodejni cena knihy 250Ke¢

Fixni naklady (autorsky honorar, naklady na redakei,
grafické feseni, odpisy vyrobniho zaiizeni apod.)

360 000 K¢
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Kolik knih musi spolec¢nost prodat, aby:

1.z vynosu z prodeje uhradilo alespon vynalozené naklady (aby dosahlo
bodu zvratu).

2. dosahlo zisku pred zdanénim alespon 60 000.- K¢.
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100 K¢ (10 ks) 120 K¢ (8 ks)
-20 ke (2ks, 1ks/ 10 k&)
Celkové naklady 80 K¢ Celkové vynosy 120 K¢

HV = zisk 40 K¢
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Vyrobce ve svém podniku naplanoval a zjistil dle skute¢nosti tyto
hodnoty ve spotebé materialu:

Spotieba materiilu K¢/ kg

300 15
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Vypocitejte skutec¢né naklady

Vypocitejte planované naklady

Vypocitejte celkovou odchylku nakladt v penéznich jednotkach

Vypocitejte, jak na se na celkové odchylee podilel rust ceny (cenova odchylka)

Vypocitejte, jak na se na celkové odchylee podilel rist spotieby (mnozstevni
odchylka)
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5000 ks rukavic

» Posudte troven dosazené hospodarnosti pit vvrobé rukavic a urcete,

jakou tormu hospodarnosti se jedna.

(@]
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Letecka spole¢nost dosahla ve sledovaném obdobi nasledujicich vvsledkii:

Polozky

Vynosy z prodeje

Niklady na leteckou prepravu (spotieba materialu,
nakoupené sluzby, odpisy, mzdové naklady)

Daii ze zisku

Cisty zisk

Investovany kapital

Cizi zdroje (pFevazné bankovni uvéry)

Urokovi sazba bankovnich tivért

Pozadované zhodnoceni vlastniho kapitalu vlastniky
podniky

Sazba dané z p¥ijmu

Jednotky

300 mil. K¢
210 mil. K¢

10 mil. K&
24.4 mil. K¢
1.2 mld. K¢
2/3 kapitalu
6.95 %
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* Vypoctete vy si rentability vlastniho kapitalu a vysledek interpretujte.

* Vypoctete vy si ekonomické pridané hodnoty a vysledek interpretujte.




